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женого та справедливого оцінювання 
досягнень; конкурсні, рейтингові, ігрові 
форми.

Безумовно, кожний із напрямів, що 
представляє стратегію організацій-
но-методичних системи навчання мис-
тецтва, має свої переваги, педагогічний 
потенціал, який ще треба докладно 
дослідити та побудувати на цій основі 
ґрунтовні методичні розробки. Окрім 
того, кожний із напрямів передбачає 
запровадження відповідних елементів 
системи методичного забезпечення: 
педагогічних умов та методів, технік і 
технологій. Але найголовнішим є змі-
стова складова, яка й наповнює систему 
смислом, художніми ідеями, найакту-
альнішими в часи складних державних 
випробувань, націотворення, зміцнення 
духовності нації.
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Європейський вектор розвитку  
країни, активізація міжнародних 
економічних процесів обумов-
люють зростання вимог до рівня 

підготовленості майбутніх фахівців му-
зичного профілю, адже вони є стратегіч-
ним ресурсом та інтелектуальним потен-
ціалом культурного розвитку держави, 
яка має стати конкурентоздатною у сфе-
рах науки, мистецтва та освітніх послуг 
на світовому рівні. Вивчення теорії та 
практики підготовки майбутніх фахів-
ців музичного профілю в умовах вищої 
школи свідчить, що процес формування 
художньо-виконавської майстерності 
майбутніх інструменталістів у професій-
ній діяльності не завжди реалізується, 
оскільки відсутнє адекватне системне 
та технологічне підкріплення цього про-
цесу, що значною мірою позначаєть-
ся на якості підготовки випускників. У 
зв’язку з цим проблема формування 
художньо-виконавської майстерності в 
ході професійної підготовки майбутніх 
піаністів з КНР є актуальним напрямом 
музичної педагогіки.

Концептуальні основи проблеми 
професійної підготовки майбутніх 
фахівців розкрито в працях Н. Гураль-

У статті визначено педагогічні умови 
формування художньо-виконавської 
майстерності майбутніх піаністів з 
КНР у контексті фахової підготов-
ки, а саме: усвідомлення суб’єктами 
освітнього процесу сутності та 
цінності художньо-виконавської май-
стерності для професійного розвит-
ку; організація художньо-виконавсь-
кої діяльності майбутніх піаністів 
з КНР на основі задачної технології; 
стимулювання рефлексивно-творчої 
діяльності піаніста в музично-ви-
конавському процесі. Запропоновані 
й адаптовані автором педагогічні 
умови можуть бути використані в 
навчально-виховному процесі вишів 
педагогами, які здійснюють підго-
товку студентів за спеціальністю 
«Музичне мистецтво».

Ключові слова: 
педагогічні умови, художньо-викона-
вська майстерність, піаністи, про-
фесійна підготовка.
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Чжан Сянюн, 

ник, Д. Кірнарської, А. Козир, О. Ми-
хайличенка, А. Ніколаєвої, О. Олексюк, 
Г.  Падалки, В. Посвалюка, О. Ростовсь-
кого, О. Рудницької, Л. Садової, В. Сума-
рокової, О. Щолокової та ін. Виокремлю-
ються кілька дослідницьких напрямів: 
роль інформаційних технологій в інте-
лектуальному розвитку особистості та 
їх впровадження в освіті; формування 
інформаційної культури особистості; 
використання інформаційних техноло-
гій для формування засобу контролю; 
дослідження окремих питань викла-
дання конкретних дисциплін у процесі 
професійної підготовки спеціалістів 
сфери мистецтва. 

Зміна вимог до професійної під-
готовки фахівців у мистецькій галузі 
потребувала розробки ефективних 
педагогічних умов формування худож-
ньо-виконавської майстерності майбут-
ніх піаністів з КНР у процесі їх фахової 
підготовки у вищих педагогічних на-
вчальних закладах України, що визна-
чило мету статті. 

У філософському словнику «умова» 
визначається як категорія, в якій відо-
бражено універсальні відношення речі 
до тих факторів, завдяки яким вона 

виникає й існує [7, с. 703]. Умови скла-
дають середовище, в якому виникає, 
існує й розвивається те чи інше явище 
або процес [Там само]. У психології під 
поняттям «умова» розуміють сукупність 
явищ зовнішнього та внутрішнього се-
редовища, що ймовірно впливають на 
розвиток конкретного психічного яви-
ща [2, с. 206]. Стає зрозумілим, що «умо-
ва» – це зовнішнє стосовно предмета 
різноманіття об’єктивного світу. У педа-
гогіці існують різні підходи до визна-
чення змісту даного поняття : сукупність 
об’єктивних можливостей, змісту, форм, 
методів, педагогічних прийомів і ма-
теріально-просторового середовища, 
які спрямовані на розв’язання дослід-
ницьких завдань» (О. Назарова); від-
повідні фактору педагогічні обставини, 
які сприяють (або протидіють) проявам 
педагогічних закономірностей, обумов-
лених дією факторів (Ю. Бабанський); 
сукупність об’єктивних можливостей 
змісту, форм, методів і прийомів підви-
щення ефективності навчально-вихов-
ного процесу й матеріально-просто-
рового середовища, що забезпечують 
успішне вирішення поставлених і про-
ектованих у дослідженні завдань. До 

декан факультету мистецтв Північного національного 
університету, м. Іньчуань, провінція Нінся, Китай

педагогічних умов можна віднести ті, 
які свідомо створюються в освітньому 
процесі та повинні забезпечувати най-
більш ефективний перебіг цього проце-
су (І. Аксаріна).

У контексті нашого дослідження пе-
дагогічні умови інтерпретуємо як су-
купність організованих форм, прийомів 
та методів, спрямованих на якість та 
результат формування художньо-вико-
навської майстерності піаністів з КНР 
у процесі фахової підготовки у вищих 
педагогічних навчальних закладах 
України. 

Перша педагогічна умова – усвідом-
лення суб’єктами освітнього процесу 
сутності та цінності художньо-викона-
вської майстерності для професійного 
розвитку. Ефективним інструментом 
якісної реалізації будь-якої професій-
ної діяльності стають професійні цін-
ності. Посилаючись на думку Т. Кремеш-
ної [3], цінності в побутовому значенні 
розуміємо як предмети, що володіють 
певними корисними для людини вла-
стивостями. У соціокультурному кон-
тексті цінності – «це сутність предмета, 
явища і їх властивостей, які потрібні … 
людям певного суспільства або класу 
й окремої особистості як засоби задо-
волення її потреб та інтересів, а також 
– це ідеї і спонуки як норма, мета або 
ідеал» [Там само]. 

Д. Леонтьєв розподіляє категорію 
цінностей на три форми: соціальні іде-
али, предметне втілення цінностей та 
особистісні цінності. Ціннісні ідеали 
реалізуються лише в діяльності й роз-
кривають внутрішній світ людини [4].

З. Карпенко розглядає систему цін-
ностей як центральний теоретичний 
конструкт, який фіксує взаємозв’язки та 
взаємоперетворення в динамічній си-
стемі особистісних смислів [1]. На дум-
ку дослідниці, саме ціннісні орієнтації 
становлять найвищий рівень саморегу-
ляції поведінки [Там само]. Спираючись 
на думку В. Франкла, констатуємо, що 
існують універсальні та загальні цін-
ності, засновані на трьох складових 
людського екзистенціалізму: духов-
ності, свободи та відповідальності.

Розкриваючи сутність цінностей 
у фаховій підготовці піаністів з КНР 
в умовах вишів, зазначимо: станов-
лення їхньої художньо-виконавської 
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майстерності залежить від процесу 
формування особистісних цінностей 
та самовдосконалення, що детермінує 
активізацію й ефективність розвитку 
їхньої творчо-професійної діяльності. 
Регулювання процесу взаємодії та 
взаємозбагачення професійних і осо-
бистих цінностей зумовлено вимогами 
вектора діяльності, спрямованого «у 
нескінченність», що висвітлює ступінь 
духовного, естетичного, інтелектуаль-
ного, чуттєвого розвитку особистості та 
припускає не лише форму пізнання, а й 
трансформацію соціокультурного і вну-
трішнього світу індивіда.

Формування художньо-виконавсь-
кої майстерності майбутніх піаністів з 
КНР відбувається у два етапи: форму-
вання «акме особистості» та творча са-
мореалізація, що як однаково значимі 
перебувають у діалектичній єдності, 
адже формування «акме особистості» 
передбачає віру суб’єкта в розвиток 
власного творчого потенціалу, спряму-
вання процесу творчого саморозвитку 
в стадію самопізнання, що дозволяє 
індивідові прогнозувати життєву пер-
спективу, як наслідок – виникає стимул 
для його духовної та інтелектуальної 
довершеності.

Перший етап передбачає вирішення 
таких завдань: розкриття особистості 
через творчо-виконавський процес; 
розвиток духовних здібностей у про-
цесі комплексного музичного вихован-
ня; збагачення особистого життєвого 
досвіду та його використання в індиві-
дуально-виховному проекті реалізації 
виконавських здібностей шляхом роз-
криття особистісних якостей студента 
у виконавсько-практичній діяльності та 
встановлення надмети й розкриття осо-
бистих вищих потенцій у творчо-прак-
тичному процесі.

Другий етап формування творчо-ви-
конавської майстерності сфокусовано 
на творчій самореалізації студента, 
який передбачає: самостійну регуляцію 
власних індивідуально-творчих особ-
ливостей та їх адаптацію в індивідуаль-
ній виконавській практиці; самокон-
троль емоційного напруження студента 
в процесі естрадно-концертної вико-
навської діяльності; усвідомлення осо-
бистої ролі в навчально-професійному 
процесі. Цей етап сприяє самореалі-

зації та художньо-естетичній актуалі-
зації студента в процесі професійної 
підготовки; визначенню стимулів його 
художньо-виконавської діяльності; ро-
звитку самостійності в період навчання 
в музично-освітньому закладі.

Ураховуючи творчий контекст фор-
мування художньо-виконавської май-
стерності, що сприяє підвищенню 
духовно-естетичної та пізнавальної 
активності майбутніх піаністів з КНР, 
відзначимо динамічний процес розвит-
ку особистісних якостей у межах музич-
но-освітнього періоду, який спрямова-
ний на формування нових особистісних 
смислів у свідомості індивіда.

Отже, процес набуття художньо-ви-
конавської майстерності майбутніх ви-
конавців з Китаю залежить від розвитку 
свідомості особистості, яка формується 
в межах традиційної культури КНР, та 
дозволяє людині як представникові 
конкретного етносу створювати су-
спільно значущі цінності, демонстру-
вати власну належність до культурних 
надбань у індивідуальній творчо-вико-
навській проекції.

Друга педагогічна умова – організа-
ція художньо-виконавської діяльності 
майбутніх піаністів з КНР на основі за-
дачної технології.

Організація навчального процесу у 
вищому музично-педагогічному закладі 
має бути спрямована на забезпечення 
умов для самореалізації устремлінь, по-
треб та інтересів особистості, визначен-
ня траєкторії і стратегії її індивідуально-
го професійного розвитку, усвідомлення 
студентом власних професійних досяг-
нень. І в цьому сенсі важливим завдан-
ням викладацького складу стає вибір 
ефективних методико-технологічних 
підходів. Звернімося до поняття «за-
дачної технології», використане В. Си-
моновим, що передбачає досягнен-
ня запланованих результатів шляхом 
цілеспрямовано орієнтованої системи 
завдань та сприяє розвитку певних яко-
стей особистості [6]. О. Новиков пропо-
нує такий підхід у навчанні реалізову-
вати в контексті поетапної організації 
постановки навчальних завдань, вибору 
способів їх вирішення, діагностики й 
оцінки отриманих результатів [5]. 

Проектуючи зміст технології на про-
цес підготовки майбутніх піаністів з КНР, 

зазначаємо можливість викладача ско-
ординувати власні дії щодо формування 
складових художньо-виконавської май-
стерності зі студентом, чітко окреслюю-
чи напрямки навчально-творчої роботи 
над музичним твором:

• теоретико-аналітичний (аналіз 
жанрово-стильових особливостей му-
зичного твору);

• технічно-вибірковий (вирішення 
технічних завдань шляхом вибору оп-
тимального варіанта; аналіз засобів 
музичної виразності);

• синтетичний (аналіз і синтез), що 
передбачає: складання художньо-змі-
стового плану музичного твору, вико-
нання художнього твору в цілісності 
художнього задуму та власній викона-
вській інтерпретації.

Становлення художньо-виконавсь-
кої майстерності майбутніх піаністів з 
КНР реалізується шляхом вирішення 
комплексу задач: оцінка музичного тво-
ру; вибір виконавсько-технічної моделі 
в процесі реалізації його художнього 
змісту; повторне «народження» музич-
ного твору в умовах публічно-концерт-
ного акту, що готується в класі індивіду-
альних занять і розподіляється на такі 
етапи роботи над музичним твором:

І етап – початковий. Перше про-
читання музики, у процесі якого у ви-
конавця формується загальне худож-
ньо-інформаційне уявлення. Функція 
педагога на цьому етапі полягає в побу-
дові умовного плану виконавських дій 
студента. 

ІІ етап – технічно-моделюючий; по-
лягає в логічному осмисленні структури 
виконуваної музики, створенні худож-
ньо-звукової моделі та виборі викона-
вських шляхів і засобів для її реаліза-
ції. Запропоновані педагогом варіанти 
вирішення виконавських завдань сту-
дент сприймає не пасивно, а на основі 
попереднього досвіду й музично-вико-
навської логіки. Вирішення проблем-
них виконавських завдань активізує 
художньо-естетичне мислення майбут-
ніх піаністів з КНР, викликає інтерес до 
виконавської діяльності. 

ІІІ етап – «момент збирання». Цей 
етап припускає власні інтерпретаційні 
прояви виконавця, доповнення музи-
ки елементами індивідуального ха-
рактеру (агогіка, артистичні здібності 
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виконавця, динаміка, темп). Підтримка 
педагогом особистої творчої ініціативи 
студента під час його скромних або не-
вдалих виконавських проявів – важли-
вий педагогічно-психологічний момент 
професійної діяльності викладача.

ІV етап – підсумковий – концертний 
виступ. 

Узагальнюючи викладене, зазна-
чимо, що процес формування худож-
ньо-виконавської майстерності май-
бутніх піаністів з КНР в умовах фахової 
підготовки передбачає поступове вирі-
шення комплексу теоретичних, тех-
нічних та художньо-інтерпретаційних 
завдань. Здатність до самостійного їх 
вирішення суб’єктом навчального про-
цесу стає показником сформованості 
досліджуваного феномену. 

Третя педагогічна умова – стимулю-
вання рефлексивно-творчої діяльності 
піаніста в музично-виконавському про-
цесі.

Процес формування художньо-ви-
конавської майстерності майбутніх 
піаністів з КНР неможливий без по-
долання сумнівів у своїх професійних 
можливостях, спричинених критичною 
оцінкою власних професійних знань 
та вмінь майбутніми виконавцями, ви-
роблення впевненості у спроможності 
реалізувати поставлені завдання. Ми 
поділяємо думку Т. Кремешної, яка 
зазначає, що для формування досліджу-
ваного явища є важливими результати 
поглиблення рефлексивних процесів: 
здатність суб’єкта «конструювати» себе, 
перебудовувати свої оцінки, відношен-
ня, позиції, вміння коректувати їх з ура-
хуванням різноманітних норм [3, с. 84]. 

Означена педагогічна умова ре-
алізується шляхом створення сприят-
ливого середовища для творчої ре-
алізації майбутнього виконавця, його 
самопізнання, усвідомлення об’єктив-
ної реальності в галузі культури та ми-
стецтва, сучасних культуроосвітніх тен-
денцій, змагальних ситуацій, у межах 
яких виникає протиріччя між особи-
стими стереотипами студента та соціо-
культурними реаліями, які стимулюють 
його до подальшого професійного зро-
стання. Самостійне свідоме подолання 
цього протиріччя виступає чинником 
формування художньо-виконавської 
майстерності та особистісного розвит-

ку майбутнього виконавця, що впливає 
на його траєкторію мислення й харак-
теризується виникненням відповідних 
особистісних новоутворень, світогляд-
них орієнтирів, уявлень, які стимулю-
ють творчу особистість до перегляду та 
аналізу власних професійних дій. 

Рефлексивно-творче середовище 
охоплює всю навчальну діяльність сту-
дентів: індивідуальні заняття, педаго-
гічну практику, концертну діяльність, 
самостійну роботу, у ході яких доцільно 
використовувати такі методи, як: са-
моспостереження; аналіз індивідуаль-
них занять; проведення інтерактивних 
годин; концертів-лекцій; написання 
звітів; рефлексивна бесіда.

У контексті аналізу третьої педаго-
гічної умови констатуємо, що критичне 
ставлення майбутнього піаніста з КНР 
до якості формування художньо-ви-
конавської майстерності, аналіз різ-
них аспектів своєї творчо-професійної 
діяльності сприятиме перегляду особи-
стих переконань, пошуку ефективних 
технологій, спрямованих на удоскона-
лення власного виконавського досвіду.

Висновки. Розроблені нами педаго-
гічні умови формування художньо-ви-
конавської майстерності майбутніх 
піаністів з КНР дозволили створити 
підґрунтя для оптимізації фахової під-
готовки студентів у вищих педагогічних 
навчальних закладах України.

Першою педагогічною умовою фор-
мування художньо-виконавської май-
стерності майбутніх піаністів з КНР є 
усвідомлення суб’єктами освітнього 
процесу сутності та цінності худож-
ньо-виконавської майстерності для 
професійного розвитку. Доведено, що 
якість художньо-виконавської майстер-
ності виконавців залежить від процесу 
формування особистісних цінностей 
та самовдосконалення, що детермінує 
активізацію й ефективність розвитку 
їхньої творчо-професійної діяльності. 
Друга педагогічна умова – організа-
ція художньо-виконавської діяльності 
майбутніх піаністів з КНР на основі 
задачної технології – сприяє актуалі-
зації особистісного досвіду студентів 
педагогічних університетів, детермінує 
їхню здатність відкривати й реалізо-
вувати суб’єктно-творчий особистісний 
потенціал. Третя педагогічна умова – 

стимулювання рефлексивно-творчої 
діяльності піаніста в музично-викона-
вському процесі – сприяє творчій ре-
алізації особистості, її самопізнанню, 
усвідомленню об’єктивної реальності в 
галузі культури та мистецтва.

Подальших розвідок потребують 
питання формування навичок творчої 
комунікації з публікою засобами вико-
навської інтерпретації, що може слугу-
вати ефективним інструментом у про-
цесі розвитку художньо-виконавської 
майстерності майбутнього піаніста.
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